

平安榜样

话说平安

平安点滴

纵身一跃 成功救起落水男童

浙江新闻客户端 庞贊 王波

“忍不住热泪盈眶！张医生不是救了一个人，而是救了一个家庭啊！”这两天，宁波大学医学院附属医院职工微信群、朋友圈里，一项义举获得众多点赞和转发。原来，该院检验科医生张步荣独自在四明山仰天湖拍摄雪景时，突遇2岁孩童掉落水中，他来不及卸下身上摄影装备，直接跳入水中，成功将孩子救起。

四明山雪景成了宁波人春节短途游打卡地，众多摄影爱好者和游客前往观景、拍摄。2月4日那天，趁着春节轮休，作为资深摄影爱好者，张步荣背上摄影装备，开车前往四明山，由于交通管制和道路原因，他将车停在指定停车场，徒步上山前往仰天湖，一路一边拍摄，一边还跟摄影圈的朋友们通过微信交流。

“救命啊！孩子掉水里了，快来人快来人……”，中午12点左右，徒步1个多小时的张步荣顺利到达仰天湖，正准备寻找拍摄点位和角度时，就听到一声疾呼。只见一个2岁左右的男孩在水中扑腾，张步荣来不及思考，顾不上严寒，也顾不上身上的“宝贝”装备，一下子跳入水中。幸好孩子刚刚滑入水中，扑腾一番，离岸边不远，他一把将孩子拉过来，顶着推向岸边，岸边人赶紧把孩子拉了起来。

孩子落水虽然受到惊吓，但整体情况还可以，没有出现溺水的症状。见到张步荣的义举，围过来的游客纷纷竖起了大拇指，劝他赶紧换掉湿透的衣服。张步荣离开后，孩子的父亲还一路寻找过来，当面表达谢意。

“没想到摄影圈的朋友会转发出来，其实是件小事，整个过程也只有几分钟。”张步荣说，因为徒步一个多小时，当时身上热乎乎的，一下水时没感觉到冷，后来衣服湿透了，才意识到寒冷，幸好孩子没事，自己也就放心了。

当问起摄影装备有没有受损，张步荣打趣道：“大概是做了好事，包里的器材都完好无损！”

飞身一扑 死死抱住跳桥女子

浙江新闻客户端 张红星

2月5日凌晨，金华街头寒风瑟瑟，婺城区应急管理局工作人员孙贝刚刚结束一整天的“除险保安”专班工作，拖着疲惫的身躯下班回家。0时40分左右，当孙贝驾车行驶在宾虹西路时，立交桥上一名身着睡衣的女子引起了他的注意。

“寒冬深夜，怎么会有人独自行走在禁止行人通行的路段？”孙贝发觉有些不对劲，凭着多年在应急一线工作的职业敏感性和责任心，他决定停车上前了解一下情况。一下车，他就发现该女子正在翻越立交桥栏杆，准备往下跳。见此情景，孙贝立刻朝女子的方向跑去，飞身一扑，死死地将她抱住，不敢松手。

当晚，和孙贝同行的，还有婺城生态环境分局副局长王纪东。成功救下轻生女子后，两人耐心劝解安抚她的情绪，并询问具体情况，准备送她回家。在得知女子没有随身携带手机和身份证件后，他们随即拨打“110”请求民警帮助，等民警抵达现场后，两人才放心地回家。

“在应急部门，我们始终坚持‘人民至上，生命至上’，春节期间，我们全体‘应急人’坚守在‘除险保安’的岗位上，为的就是守护全城百姓的安全。看到百姓有危险，挺身而出是我们每一名应急干部的职责和本分。”孙贝说。

走访慰问孤寡老人

日前，三门县公安局禁毒办会同海润街道禁毒社工、网格员走访慰问孤寡老人，送去慰问品并帮忙打扫卫生，把温暖送到老人心坎上。
通讯员 许敏 摄



购车纠纷就地解决

日前，台州市路桥区法院汽车城“共享法庭”成功调解了一起购车定金纠纷。定金退款当场履行完毕，当事双方均表示满意。

通讯员 胡月
王晨曦 摄

防暴处突实战演练

近日，温岭市公安局巡特警大队联合台州市武警支队开展防暴处突演练。双方配合默契，大大提高了整体联动、快速反应和警务实战能力。

通讯员 李旭
王健 摄

紧抓党风廉政建设

日前，温岭市法院召开了2022年度党风廉政建设和反腐败工作会议。会上分层签订了党风廉政建设责任书。

通讯员 金宇婷 摄



业务精湛获得点赞

日前，当事人将一面写着“品质优秀 业务精湛”字样的锦旗送到海盐法院，向民二庭法官王燕芬表达感谢。王燕芬在审理一起民间借贷案时，抽丝剥茧还原事实真相，维护了当事人合法权益。

通讯员 彦明 摄



司法救助温暖人心

通讯员 邹志翔

本报讯 日前，朱某拿着义乌法院送来的司法救助决定书激动不已，不停地说着“谢谢”。朱某是被救助人羊某的儿子，他母亲羊某在遭遇交通事故后一直瘫痪在床，肇事者家境贫寒，无法支付赔偿款。

为充分发挥司法救助的托底保障作用、助力打造共同富裕先行示范区，义乌法院对全院审判、执行案件进行了全面梳理，对权利受到侵害无法获得有效赔偿、生活面临急迫困难的7名当事人给予紧急救助，其中就包括羊某。此次紧急救助共计发放司法救助金8万元。

司法救助一头连着群众，一头系着司法。如何让理性而严肃的法律最大限度地展现温暖、柔情的一面，考验着司法者的智慧，体现着司法者的情怀。2020年以来，义乌法院共办结司法救助案件94件，救助100人，发放救助金643893元，搭起公平正义和社会关怀的暖心桥，帮助一批申请人摆脱生活困境，重塑生活信心，起到了传递司法温度、助推矛盾化解的良好效果，为维护公平正义、保障基本民生、实现共同富裕发挥了积极作用。

拒腐防变警钟长鸣

通讯员 何文斌

本报讯 日前，台州市公安局椒江区分局发布了一则“通报表扬”，表扬洪家派出所副所长张秋及民警张昆拒收贿赂，将嫌疑人家属送来的一条中华香烟上交到分局纪检部门。经纪检部门教育后，嫌疑人家属已认识到自己的错误，领回了香烟。

近年来，洪家派出所除了日常组织民警上警示教育课、观看警示教育片以外，还在所内建成了富有特色的“廉政文化长廊”“廉政防疫站”“廉政走廊文化”等，滋养“坚守、奉献、清廉”的情怀，增强民警廉洁从警意识和拒腐防变能力。

急民所急警车送医

通讯员 洪梦媛 黄凯虹

本报讯 2月4日下午4点多，临海交警周晓阳正在望江门大桥西侧执勤。突然，一辆黑色小轿车开到他身边，一名男子匆匆下车焦急求助，他妻子大出血，急着去医院，可偏偏遇到了望江门大桥交通管制。

周晓阳探头一看，只见坐在副驾驶座的女子面色苍白，身上血迹斑斑。事情紧急，周晓阳一边汇报情况，一边安排警车送医。

警车开启警灯，拉响警报，一路疾驰，最终只用了十多分钟就将那夫妻二人安全送达医院。

目前，该女子经抢救已无大碍。

应急预案效果显著

通讯员 徐红漫 林裕伽

本报讯 今年1月以来，玉环清港彭礁线连续发生多起因“鬼探头”引发的交通事故，造成人员受伤、车辆受损，这也自动触发了清港交警中队的事故应急预案。近日，清港交警中队中队长阮善荣牵头成立事故隐患排查专班，对存在事故隐患的路段开展重点整治。

清港交警中队于去年3月提出自动响应事故应急预案：针对同一路段或路口，连续发生伤人事故5起以上或直损交通事故8起以上的，将自动触发预案红线进行预警，随后处理事故的民警将预警信息反馈给主要领导，主要领导负责成立专班，对该路段开展重点整治。

据了解，应急预案提出至今，辖区内彭礁线人伤事故下降85.7%、泗小线人伤事故下降67.4%。